

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.798

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 28 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

## El fascismo no vivirá más que el tiempo que las naciones democráticas quieran

### La futura economía

#### Ante el I Congreso de Cooperativas Agrícolas

El día 30 del mes actual tiene anunciado la Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, perteneciente a nuestra U. G. T., el I Congreso de Cooperativas y Colectividades, en el que se han de abordar temas interesantísimos y acaso se estudiarán otros de gran trascendencia para los productores, con los que se va forjando la futura economía en la que ha de asentarse la riqueza española, hoy destruida en gran parte por los efectos del siniestro vendaval desencadenado por la traición militar en beneficio de las apertencias del fascismo internacional. Hay que buscar el remedio a tanto mal, y el productor se vuelve a sí mismo para que su propio trabajo devuelva a la nación la prosperidad perdida.

Las clases dirigentes españolas se habían preocupado muy poco de la economía nacional, y así se justificaba la acusación que se nos hacía de que ésta era un país sin organizar. Desde luego, el movimiento cooperativo, base de la prosperidad de muchos países, no tenía aquí apenas importancia, y hubo necesidad de que la organización obrera se ocupara de ello, para que aquí se empezaran a conocer las Cooperativas. Estas deben tener de ahora en adelante, tanto las de producción como las de consumo, la importancia que exige la época en que vivimos, para que no sólo sirvan al fin de mejor explotación de nuestras riquezas naturales, sino que aseguren al consumidor unos precios asequibles con sus posibilidades económicas.

De las Cooperativas de producción, las que más importancia pueden tener para el trabajador son las agrícolas, ya que la riqueza de nuestro suelo facilita el que se fomenten sobre ellas una valiosa economía. Y esto es lo que está haciendo actualmente la Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas, al servicio exclusivo de la guerra y que da idea de lo que puede desarrollarse mañana para el abastecimiento de toda la población. El cooperativismo es lo que más nos acerca a una organización igualitaria de la sociedad, porque el trabajador sabe que trabaja para la comunidad no para una empresa explotadora, y el consumidor se ve libre de los intermediarios que le encarecen los productos.

Pero es natural que el desarrollo de estas ideas, al ser llevadas a la práctica, encuentre complicaciones, obstáculos que hay que salvar con el estudio concienzudo de los problemas, yendo de lo más simple a lo que ofrezca mayores dificultades y buscando la mejor forma de que esas ideas den un resultado más positivo. Esto es lo que se va a tratar en este Congreso y lo que tendrá que ser objeto de deliberaciones en otros que se celebren más adelante; pero lo importante es emprender la obra de estas Cooperativas con el mayor entusiasmo y fe, poner en ellas toda nuestra voluntad, a fin de que cada día ensanchen su radio de acción y puedan acometer empresas mayores, teniendo en cuenta que ellas serán en el futuro las que dirijan la economía nacional, de manera muy distinta a como lo hacían los grandes terratenientes, los grandes acaparadores y almacenistas, los logreros sin conciencia.

### Declaraciones de Lombardía

#### Con la unidad sindical será derrotado el fascismo

Madrid.—En una de sus últimas reuniones, el Comité Nacional de la U. G. T. acordó que funcionase en Valencia una delegación de dicho Comité, para que sirviera de agente de enlace entre las organizaciones de dicha sindical de la zona central y el Comité Nacional. No hace mucho, la Delegación acordó trasladar su residencia desde la capital levantina a Madrid, quizá por entender que en la capital de la República estaba más en contacto con las organizaciones de la zona central. Ardua y difícil es la tarea que tiene que desarrollar la Delegación de la U. G. T. en Madrid; son varios y dificultosos los problemas que plantea la guerra. Muy interesante es conocer cómo va y funciona esta Delegación, y por ello un redactor de *Febus* se ha entrevistado con el destacado miembro de la Comisión Ejecutiva y secretario de la Delegación de la U. G. T., en Madrid, César G. Lombardía.

—¿Qué consecuencia saca usted de los acuerdos adoptados por el último pleno del Comité Nacional de la U. G. T.?

—El pleno del Comité Nacional de la U. G. T.—contesta Lombardía—

#### "Obrerismo aburguesado"

Madrid.—«El Socialista» titula su editorial «Obrerismo aburguesado», y dice en él: «Los hombres no responden a los nombres. Muchos líderes internacionales, como decía «La Vanguardia», no son más que figurantes que conciertan la retórica inflamada de tópicos demagógicos con su condición de mediocres inofensivos. Estos, aparentemente ayudarnos, pero temen la descomposición del medio en que vegetan, la caída de la sociedad capitalista. Son fieles aliados y excelentes auxiliares de los Gobiernos burgueses. Algún líder nos extendió hace año y medio certificaciones de defunción. Otro, nos regaló la «No Intervención». Se llaman socialistas y tienen una concepción pequeño-burguesa acompañada de un vivir de gran burgueses».—A.I.M.A.

—determina las líneas generales a que debe adaptarse siempre sus actividades nuestra organización, con sus 7.500 Secciones y dos millones de afiliados. Este hecho tiene, naturalmente, una gran importancia, pero además, las resoluciones de nuestro Comité Nacional señalan el camino para conseguir el desarrollo de la producción en nuestro país, y, en consecuencia, contribuyen a elevar nuestra capacidad de resistencia y de lucha. El último pleno celebrado en Barcelona es un ejemplo más de mayor importancia que los anteriores, por demostrar, entre otras cosas, la profundidad y el acierto de los acuerdos de nuestro organismo superior.

—¿Qué resoluciones han sido las más importantes?

—No sería posible examinar en esta conversación el alcance y la trascendencia de todas las resoluciones adoptadas en nuestro último pleno, pero algunas merecen ser destacadas: En primer lugar, la que se refiere a la aplicación por parte del Comité Nacional, de la completa adhesión de la U. G. T. a los trece puntos del Gobierno Negrín, como programa capaz de asegurar la unión de todos los españoles contra los invasores. La U. G. T. no considera este programa como una plataforma de propaganda para el exterior, sino como una primordial necesidad de realización urgente para obtener la victoria. En este sentido, nuestra sindical tiene el deber de facilitar por todos los medios a su alcance la aplicación de dichos trece puntos, sobre todo, naturalmente, en aquello que le afecta directamente.

—¿Qué puede usted decir de la unidad de acción con la C. N. T. y del trabajo de ambas Centrales Sindicales?

—El Comité Nacional acordó dirigir un cordial saludo a la C. N. T., manifestándole al mismo tiempo la necesidad de imprimir un máximo de actividad a los Comités de Enlace de las dos Centrales Sindicales. No deseamos nada nuevo afirmando que la unidad de acción entre la C. N. T. y la U. G. T. tiene una importancia fundamental en nuestra lucha. Es indudable que hemos conquistado nuevos avances en el trabajo común,

### Las lógicas consecuencias de Munich

#### El proletariado francés ante una ola de reacción

#### Daladier rompe virtualmente el Frente Popular, anuncia una serie de medidas contra los obreros, la reforma de la ley electoral y nuevas elecciones

Marsella 28.—Las declaraciones hechas ayer tarde por Daladier ante el Congreso radical-socialista, declaraciones que constituyen una ruptura abierta con el Partido Comunista; han provocado cierta euforia, especialmente entre los parlamentarios del partido radical, preocupados por las repercusiones que pueda tener en la reapertura de las Cámaras.

Daladier tuvo que explicarse anoche ante la Comisión de política general reunida en sesión privada. Recordó que el órgano del Partido Comunista trata diariamente al jefe del Gobierno y al ministro de Negocios Extranjeros de «lacayos del capitalismo y lacayos de Hitler». Habló de las maniobras del Partido, y se refirió al nuevo manifiesto de la Federación de Sindicatos Metalúrgicos contra las horas suplementarias en las fábricas de aviación. Afirmó que ya en el Gobierno del Frente Popular de dirección socialista, el Ministerio de la Defensa Nacional había tenido que intervenir en vista de la insuficiencia de producción de la mano de obra francesa sin poder poner remedio.

Reconoció que la concentración nacional alrededor del Frente Popular sería deseable, pero añadió que han fracasado todas las tentativas en tal sentido. Dijo también que el escrutinio por circunscripciones debe ser abandonado o modificado suprimiéndose la segunda vuelta que favorece las coaliciones en detrimento de la independencia de los candidatos.

pero no son suficientes. Hay que reorientar la actividad de los Comités de Enlace. La U. G. T. pondrá de su parte cuanto sea preciso en esta labor y está segura de encontrar el mismo espíritu por parte de los camaradas de la U. G. T.

—¿Qué puede usted decir sobre la acción internacional desarrollada por el Comité Nacional de la U. G. T.?

—En relación con la situación internacional, el Comité Nacional ha adoptado también acuerdos de fundamental importancia. En momentos en que se manifiesta claramente la actitud de debilidad y claudicación ante el fascismo por parte de elementos dirigentes, no sólo de la burguesía democrática, sino también de las organizaciones obreras internacionales, la firmeza y energía de la U. G. T. destaca como ejemplo ante las masas trabajadoras de todo el mundo. El Comité Nacional ha ratificado una vez más la posición tradicional de la U. G. T., que considera la unión de las organizaciones obreras internacionales como único medio de cerrar el paso al fascismo y de asegurar la paz verdadera.

—¿Qué medidas concretas se adoptarán para tratar de rectificar esos errores que señala?

—En esta dirección, nuestro organismo superior solicita la revisión del acuerdo de la F. S. I., con trazo al ingreso de los Sindicatos Soviéticos en dicha organización. Hay, indudablemente, una relación entre dicho acuerdo y la reunión de Munich, en la que fue despedida Checoslovaquia. El Comité Nacional de la U. G. T. quiere que los Sindicatos soviéticos entren en la F. S. I. para lograr así la unidad sindical internacional y asestar un golpe al fascismo. Nuestro Comité ha pedido igualmente la puesta en práctica de las resoluciones de ayuda a España, adoptadas en mayo pasado en reunión conjunta de la F. S. I. y la I. O. S. Resoluciones excelentes que prevén incluso medidas militares contra los agresores, pero que han quedado sin aplicar.

Termina diciendo Lombardía que los acuerdos del Comité Nacional importa sean desarrollados rápidamente por los organismos de la U. G. T. A ello tenderán fundamentalmente los esfuerzos de la Delegación Ejecutiva de esta zona.—Febus.

Anunció que el país será puesto en breve ante medidas de salud pública del Gobierno y hará un llamamiento a todos los republicanos para aceptar las reformas republicanas, ya que el sacrificio reclamado alcanzará a todos los franceses. Entonces la nación dará a conocer su voluntad en nuevas elecciones.—Febr.

#### La Prensa francesa, a excepción del órgano oficial, critica el discurso

Paris 28.— Los periódicos, comentando el discurso de Daladier, reconocen que consagra, de hecho, la ruptura del Frente Popular.

«L'Ouvrier» dice: «Daladier ha planteado muy bien la cuestión: economía de guerra con la disciplina que implica, o economía de paz con los renunciamientos que acarrea».

«Le Populaire» escribe: «Se esperaba la exposición del plan de acción del Gobierno, pero Daladier ha pronunciado un discurso vago, algunos de cuyos párrafos se vuelven contra los comunistas. La posición adoptada por el jefe del Gobierno ha provocado en algunos sectores del Congreso verdadero estupor. Varios jefes radicales le han desaprobado».

«L'Époque» declara: «El acercamiento franco-alemán se ha convertido en la idea cardinal del presidente del Consejo. Ahora bien; si está informado ya conoce su precio. Alemania, y también Italia, no quieren que las democracias rearmen. Uno de los fines del viaje de Ribbentrop a Roma es estudiar los medios de impedir el aumento de las fuerzas franco-británicas. Es casi seguro que Daladier escuchó: «acercamiento, bien; pero disminuir vuestros armamentos». Continuará la conversación? El discurso de Marsella no permite descartar la hipótesis de un pseudo acuerdo franco-alemán pagado con un convenio engañoso sobre la limitación de armamentos».

«L'Ordre» dice: «El discurso está impregnado de anti-comunismo y oculta mal que bien los profundos vicios de los acuerdos de Munich y la insuficiencia y vaguedad del plan de saneamiento. En todo caso, en la semana próxima el Gobierno ratificará el plan y se verá la orientación política. Los socialistas tienen la palabra».

«L'Action Française» comenta: «La confusión aumenta y se hace más peligrosa al declarar Daladier que sus sacrificios de Munich han puesto término al desequilibrio de veinte años. No sólo esto es imaginario, sino que el equilibrio ha cambiado terriblemente, aumentándose el desequilibrio en favor de Alemania. Una mirada al mapa basta para demostrarlo».—Febr.

#### ¿TRIUNFARA LA TESIS ALEMANA EN EL CONFLICTO HUNGARO-CHECO?

Paris 28.—Madame Tabouis escribe en «L'Ouvrier»: «Desde hace algún tiempo, Mussolini parecía aprobar mucho la idea de una línea política que reuniera, bajo la égida de Italia, a Yugoslavia, Hungría y Polonia. Había dado a Ciano consignas rigurosas para favorecer este proyecto mediante la realización de una frontera común húngaro-polaca, y se han puesto en juego todos los medios diplomáticos de que dispone Roma».

«Alemania hizo comprender a Italia que quiere conservar su libertad de acción, incluso con respecto a Italia, situada al Norte y al Este del Danubio, y responde a las sugerencias italianas diciendo que no puede favorecer la solidaridad polaco-húngara, ya que Budapest y Varsovia no están encuadrados en la política del eje. Los nazis están en

un Polonia la actitud de Beck hacia Berlín no es satisfactoria. Es de esperar, por lo tanto, que será la tesis alemana la que triunfe en el problema eslovaeco-ruteno».—Febr.

#### UN DISCURSO DE EDEN.—DICE QUE ES PRECISO ACELERAR EL REARME, PERO CON UN GOBIERNO DE UNIDAD NACIONAL

Londres 28.—El ex ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha pronunciado anoche un discurso en el Devonshire Club, haciendo un nuevo llamamiento a la Unión Nacional y poniendo de relieve la necesidad de unir todos los esfuerzos para rearmar con un ritmo más acelerado que hasta ahora.

Insistió en que su opinión personal es la siguiente: «Que el ritmo actual de nuestro armamento es demasiado lento, y su programa insuficiente. Estoy convencido de que no es posible una aceleración considerable si no se adoptan medidas industriales como en tiempo de guerra. Sin embargo, si ha de hacerse un gran esfuerzo nacional, si todas las partes de la comunidad han de hacer sacrificios, esto solo puede ser aceptado a base de la unidad nacional. Para conseguir la fuerza con los armamentos hay que estar primero de acuerdo sobre los fines de la política que tales armamentos van a apoyar y sobre los medios de aplicación de dicha política».

«En cuanto a los fines, la cosa es fácil: no existe una verdadera divergencia de opiniones. Todos queremos una paz justa y duradera. El deber más urgente es llegar a ese indispensable acuerdo mínimo sobre los métodos de aplicación. Tal es nuestra necesidad imperiosa, y me niego a creer que este esfuerzo sea superior a las fuerzas de nuestro país».—Febr.

#### Los actos de mañana y pasado en honor de las Brigadas Internacionales

Mañana sábado, a las diez de la mañana, y organizado por el Frente Popular Provincial, Ejército de Levante, delegado de las Brigadas Internacionales y delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado, tendrá lugar un acto de concierto por la Orquesta Sinfónica Valenciana que tan acertadamente dirige el maestro Izquierdo, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte: Egmont (obertura), Beethoven. Gioconda (reliquias), Ponchielli.
- Segunda parte: Rapsodia Slava, Dvorak. Danza macabra, Saint-Saens. Danza de los marineros rusos, Gliere.
- Tercera parte: «La revoltosa» (preludio), Chaikovski.
- Una nit d'albaes, Giner.
- «La boda de Luis Alonso» (intermedio), Giménez.

El domingo por la mañana se celebrará un acto-homenaje a las Brigadas Internacionales, que dará comienzo a las diez de la mañana.

Presidirán el acto el Frente Popular Provincial, el Ejército de Levante, la delegación de las Brigadas Internacionales y el delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado, como comisión organizadora.

### Concepciones

#### EL IMPERATIVO DE LAS DEMOCRACIAS

La vertiginosa carrera audez e insolente del triptico racista totalitario—Berlín, Roma, Tokio—establece en estos momentos con perentoriedad a las democracias, el dilema de «ser o no ser»; de subsistir o de desaparecer definitivamente con la configuración política que las distingue.

La avilantez totalitaria se ve alentada por la lenidad de las magistraturas y pueblos pacifistas, y ello hace que no se detengan en la carrera de los dolo diplomáticos intrigas canchilleras y audacias anexionistas de territorios pertenecientes a potencias débiles o inermes.

El totalitarismo no tiene el menor recato en exhibir ante el democrático remiso del mundo todo la amalgama chantajista de sus audacias y la secuela de sus angustias e iconoclastias diplomáticas. La enajenación de la independencia de Abisinia y Austria; el cercenamiento del territorio de Checoslovaquia y la mediatización por el nazismo de su Gobierno; las invasiones de China y España; el espionaje alemán en Norteamérica y las reclamaciones de retrocesión formuladas últimamente por Alemania a Polonia sobre el pasillo de Dantzig, que anela volver a poseer a todo trance como punto básico de apoyo para ulteriores conquistas, dan la nota culminante de la política anexionista totalitaria puesta en boga con incontinencia por el jefe de Berlín-Roma-Tokio. Y corroboran una vez más la reacción del Tratado de Versalles que con el pacto de Munich quedó ya virtualmente hecho añicos.

Ante el panorama, pues, nada halagüeño que para la paz tan careada nos describe en el horizonte político mundial la ejeutoria del totalitarismo, las democracias del orbe deben formar con el mayor apremio un haz ineluctable contra el que vengán a estrellarse todos los ensayismos o las asechanzas arteras del fascismo atarúico o latino-germano. Pero esta conjunción político-militar de las democracias, aun cuando moralmente va echando sus raíces, materialmente presenta una mutación o metamorfosis muy lenta. Y esta lentitud, de por sí, constituye un delito magno de lesa democracia.

Esta lentitud, a todas luces inconcebible, contrasta enormemente con la celeridad progresiva de la agresividad fascista que, triunfante, se aprovecha con ventaja de estos lapsos de vacilación democrática.

Por la vacilación del pacifismo universal fué posible la conquista por Italia de Abisinia, cuando nada más que el simple gesto que por aquel entonces tuvo Inglaterra lanzando a la pizarra del Atlántico las escuadras de su «Home Fleet» puso de relieve la vacilación de Italia entre paralizarse o no su acción en Abisinia ante el temor de que su aventura tuviera repercusiones complicadas de índole internacional. Por la vacilación de las democracias ha sido posible la anexión al Tercer Reich de Austria, como ha sido posible asimismo el cercenamiento del territorio checoslovaeco. Por la vacilación de los democráticos febles están siendo posibles las cruentas guerras de invasión en China y en España. Y, en suma, por la lentitud del pacifismo universal que se aferra a una directriz política eclectica como mejor sistema para salvaguardar la paz, podrá ser posible el estallido de la más devastadora conflagración mundial.

Los Estados democráticos pudieron en diversas ocasiones conjurar el peligro de la hecatombe que sobre el mundo se cierne si a su política de conciliabulos claudicantes y de vacilaciones fusticas hubieran antepuesto una firme y diáfana actitud exenta de contubernios o monismos andrágicos como al acuerdo de Munich. Rusia dijo recientemente a las democracias europeas cuál era la trayectoria política a seguir para con las potencias totalitarias. Al pulsar el Japon la potencialidad bélica rusa—obediendo sin duda a los dictados maquinavélicos de sus congéneres europeos—que convencida de que ésta era capaz de aniquilar al imperialismo nipón. Y el fascismo oriental, a despecho de sus adláteres europeos, retrocedió en su temeraria empresa ante la dura lección recibida. Esto es lo que precisamos

Repetimos la frase, que no es, por cierto, un tópico: las democracias tienen ante sí un «lema», que es un imperativo: «ser o no ser». Subsistir o desaparecer. Dar consistencia a su configuración política democrática o persistencia a la etapa de sus claudicaciones. Pero ante la disyuntiva es lógico esperar que, si los llamados estadistas democráticos no aciertan a escoger lo conveniente para la consolidación de los postulados del librepensamiento, sean los pueblos quienes, en reacción formidable, desborden a estas entelequias democráticas y sean ellos exclusivamente los que hagan perdurables los principios literarios de la Democracia: Libertad, Igualdad y Fraternidad... Alfredo MUÑOZ

la paz de los pueblos cada vez que los Estados reaccionarios, vulnerando el precepto del arcopago ginebrino de la Sociedad de Naciones, atentaban contra la integridad de los países miembros de la misma. Pero la incomprensión, la lenidad o el contubernio suicida de las democracias pseudas con los agresores fascistas posibilitaron anexiones e invasiones de nacionalidades indefensas y están posibilitando el inminente estallido de una espantosa catástrofe que anegue en ríos de sangre a la Humanidad...

Repetimos la frase, que no es, por cierto, un tópico: las democracias tienen ante sí un «lema», que es un imperativo: «ser o no ser». Subsistir o desaparecer. Dar consistencia a su configuración política democrática o persistencia a la etapa de sus claudicaciones. Pero ante la disyuntiva es lógico esperar que, si los llamados estadistas democráticos no aciertan a escoger lo conveniente para la consolidación de los postulados del librepensamiento, sean los pueblos quienes, en reacción formidable, desborden a estas entelequias democráticas y sean ellos exclusivamente los que hagan perdurables los principios literarios de la Democracia: Libertad, Igualdad y Fraternidad... Alfredo MUÑOZ

#### En honor de las Brigadas Internacionales

##### FESTIVAL EN EL CAPITOL

El domingo se celebrará en el Capitol un grandioso festival en honor a las Brigadas Internacionales, organizado por la Comisión de Educación del Soldado del Ejército de Levante.

Hará el ofrecimiento del acto un jefe del Ejército, y tomarán parte destacados artistas que representarán escenas de «El príncipe zar naval», acto tercero de «El señal de Zalamea» y prólogo de «Los intereses creados».

Actuarán en el festival Manolo Reyes, Luisita Vélez, Pepita Mayo, Paquita Quinteros, Curro Carreras, Amparito Martínez, Antonio de los Reyes, Rosita Ostalé, Paquito Pastor, Daisy Miron, Olga Poliakoff, Carmen del Tula, Belle Marujita y «Capilla».

En este acto se hará entrega del Albur de Honor que los combatientes del Ejército de Levante ofrecen a sus camaradas internacionales.

Dados los alicientes del espectáculo, auguramos un lleno.

#### Entrega de 25.000 libras esterlinas

Londres 22, 12 noche.—La Unión Cooperativa de Ayuda a la República Española ha recaudado más de 25.000 libras esterlinas.

Esta organización, que prosigue sus esfuerzos por todo el país, ha entregado dicha cantidad al fondo llamado de Lucha para España.

#### Un comentario de «Claridad»

Madrid 27.—«Claridad» dice en un editorial:

«Razones fundamentales ha tenido el Comité Nacional de la U. G. T. para pedir en su pleno la militarización de todo el transporte. Dia que pasa sin implantar plenamente el sistema es energía que se pierde. Y en el caso particular de España, la energía perdida es mayor por causas que también ha enlazado y procura atajar en sus resoluciones.

De este modo, un problema sindical se relaciona estrechamente con un factor inmediato de la victoria. El reajuste de la Federación del Transporte mediante el Congreso Nacional de la Federación que el Comité Nacional reclamaba con la mayor urgencia, es el modo de devolver a esa Federación la capacidad de actuar que hoy no tiene. Cuando la haya recobrado y en virtud de ello avance resueltamente por el camino que ha trazado el Comité Nacional, aportará al Gobierno su colaboración decisiva en esta materia con la intensidad que exige la voluntad del proletariado español».—A.I.M.A.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—En la jornada de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de 4.000 disparos, atacaron en dirección a Vértice Legaña y carretera general de Andalucía al Sur de Ciempozuelos, siendo brillantemente rechazadas por las tropas españolas, que los causaron crecido número de bajas.

El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó durante la noche y madrugada de hoy algunos intentos de golpe de mano, que fueron también totalmente rechazados.

AVIACION
A las 11'30 horas de hoy, cinco trimotrices italianas bombardearon los barrios marítimos de Valencia.—Fébus.

Centro
DECLARACIONES DEL CORONEL ORTEGA

Madrid.—El coronel Ortega ha hecho las siguientes manifestaciones a «La Voz del Combatiente»: «Podéis decir que estoy francamente entusiasmado y contento por la bravura y moral de mandos, comisarios y soldados, que rivalizan en heroísmo y capacidad frente al invasor. De esta satisfacción participa el jefe del Ejército, coronel Casado, y así me lo ha comunicado.—Fébus.

INSPECCION DEL COMISARIADO DEL CENTRO

Madrid.—La Inspección del Comisariado del Ejército del Centro ha facilitado la siguiente nota: «La vanguardia de las tropas egipcias que atacan por el Jarama la constituyen fuerzas moras. Al iniciar su ofensiva el día 24, los moros sorprendieron a unos soldados republicanos que fueron bárbaramente mutilados y cuyos cadáveres aparecen con el vientre abierto y dentro bombas Lafitte, a punto de estallar, sin duda con la intención de que al ir a recoger sus cadáveres nuestras tropas sufrieran la explosión de las bombas.—Fébus.

EPISODIOS DE LA LUCHA EN EL JARAMA

Madrid.—Se ha publicado el siguiente episodio de la lucha en el Jarama: «En un momento de intenso fuego de artillería enemiga, la metralla había producido una avería en la línea de comunicaciones que unía una batería con el mando, quedando interrumpida la relación y no pudiéndose transmitir ninguna orden.

El comisario de la batería, Francisco Casassus, consciente de su deber, desafiando la lluvia de proyectiles que batía el terreno, se arrojó hasta el lugar de la avería, logrando repararla y restablecer el enlace normal con el mando.

Gracias a este hecho de abnegación que debe servir de ejemplo a todos, la batería mencionada pudo continuar haciendo fuego sobre el enemigo, de acuerdo con las prescripciones del mando.—Fébus.

LO QUE DICE LAMONEDA

Almería.—El correspondiente de Fébus visitó esta mañana a las 12 el secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamonedá. La entrevista tuvo lugar en el local del Partido, donde el camarada Lamonedá se hallaba reunido con la Comisión Ejecutiva Provincial, ocupándose de diversos asuntos políticos y orgánicos.

Interrogado sobre la impresión que le ha producido su viaje por Andalucía, manifestó lo siguiente:

«Mi impresión de la zona leal Centro-Sur supera en la realidad las informaciones que sobre su moral tonía mi partido, y de todos los pueblos recorridos es Almería, quien constituye un mejor exponente de esa moral. Parece como si cada día que transcurre va poniendo una mayor dureza en el ánimo público, para satisfacción de quienes no conciben otro final que la victoria, y para desesperación de aquellos que piensan en mediaciones y arreglos, incompatibles con la dignidad de la España republicana.

El señor Lamonedá saldrá en breve para Aguilas, y desde este punto se dirigirá a Murcia, donde dará un acto, y probablemente otros en Elche, Alicante y Valencia.—Fébus.

PRO-CAMPANA DE INVIERNO

La Carolina (Jaén).—El Consejo Municipal ha acordado, en sesión, abrir una suscripción Pro-Campaña de Invierno, encabezándola con 10.000 pesetas.

Por su parte, reunió el Pleno del Sindicato Minero (U. G. T.), acordó contribuir a la Campaña con un donativo de sus fondos de 2.500 pesetas y un día de haber cada afiliado.

Otras entidades locales han abierto por su cuenta suscripciones que entregaron a la oficial iniciada por el Ayuntamiento.—Fébus.

APROVECHAMIENTO DE NUESTROS RECURSOS

Albués.—El técnico don Eduardo Ramos, que conoce a la perfección las riquezas de la pro-

vincia de Albués, hablando con el correspondiente de Fébus del aprovechamiento de todos nuestros recursos que la guerra impone más que antes, nos ha dicho que se venen olvidadas las minas de lignito «El Vito» y merecen también atención las de carbón de Chinzilla y la de petróleo «Los Ramos», unas sometidas a muy escasa explotación y otras abandonadas incomprendiblemente.

Hizo una relación de datos técnicos sobre los materiales que anejas son fuente inagotable de producción, tales como sulfato de bario y estroncio, probables radiactivos, y los muchos productos que de ellos pueden sacarse, algunos íntegramente y otros con muy sencilla aleación, tales como pinturas industriales, aceite para máquinas y motores, engrasas para armamentos, cremas para el calzado, pasta de pulimentar, minas para marcar, etc.

Cataluña
SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. se ha reunido y se concretó la fecha del 20 al 22 de noviembre para el Congreso de constitución de la Federación Nacional de Funcionarios, esperando le presten la mayor colaboración todos los Sindicatos de este ramo.

En virtud de la consulta formulada por varios secretarios de Federaciones Nacionales, se advierte a la Federación Local de Sindicatos de Madrid, la obligación que tiene de no sobrepasar el límite establecido por el Reglamento en lo que respecta a sus relaciones con las Federaciones Nacionales de industria. Las denuncias que deban formularse se tramitarán por la Comisión Ejecutiva.

Conocidos unos impresos que circulan en el extranjero, editados por Solidaridad Internacional Antifascista, la Ejecutiva acuerda solicitar del citado Organismo una autorización a la campaña que en algunas capitales del exterior realizan en su nombre y en contra de la República española, así como en descrédito de nuestra causa y del Frente Popular para ocupar posición con respecto a las relaciones de la Sindical con el citado Organismo.

Rodríguez Vega informó de las reuniones de Madrid en que la U. G. T. ratifica la necesidad de una Conferencia internacional en que estén representadas todas las fuerzas democráticas para que adopten medidas en defensa del pueblo español y de la clase trabajadora mundial, cada vez más amenazada por el fascismo.—Fébus.

AYUDA DE LA ARGENTINA

Barcelona.—La ayuda que vienen prestando a la España republicana los organismos simpatizantes de la República Argentina, adquiere cada día mayor intensidad. Son numerosas las juntas de distintos pueblos de dicha República que vienen haciendo donativos de trigo, maíz y arroz. Las parroquias gallegas de Aiba, Campanó y Corponzones, de Buenos Aires, han entregado al consú general, señor Biscoe Garzón, 5.000 pesetas para una ambulancia.

Con motivo de la Fiesta de la Raza se celebró una recepción en el consúlo general, a la que acudieron unas 50.000 personas. Se organizó un homenaje al general Miaja para conmemorar la heroica defensa de Madrid el 7 de noviembre, consistente en el librero de tarjetas valoradas por razones familiares, de las cuales salen diariamente muchos miles, enviadas directamente al general Miaja, y se calcula que con el producto de estas tarjetas se podrán adquirir más de 300.000 raciones familiares.—Fébus.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción pública y Sanidad.—Orden nombrando miembro del Consejo Superior de Cultura de la República, a don Juan Setier Sitges.

Comunicaciones y Transportes.—Orden designando con carácter de destino eventual en el extranjero, delegado de la Dirección General de la Marina mercante, en Marsella, a don Federico Cuba Parera.

Idem idem como secretario del mismo, a don Carlos Rodríguez Segura.—Fébus.

EMISIONES DE RADIO SOBRE FINES DE GUERRA

Barcelona.—Se han iniciado unas emisiones radiadas para glorificar los trazo fines de guerra del Gobierno y que correrán a cargo de significadas personalidades. Ha inaugurado las emisiones el presidente de las Cortes, quien ha dicho entre otras cosas:

Cualquier camino distinto, aunque la diplomacia lo emprede de buenas intenciones, será prácticamente intransitable. Hemos conquistado el derecho a que España quede totalmente libre de toda ingerencia extranjera, sea cual fuere su carácter de origen, con su territorio peninsular e insular; y sus posesiones insulares y a salvo de cualquier tentativa de desmembración,

enajenación o hipoteca, conservando la zona de protectorado asignada a España por los convenios internacionales, mientras estos convenios no sean modificados con su intervención y asentimiento.

Hemos defendido la soberanía política y territorial de España frente a los invasores, siguiendo los designios que garantizan la libertad futura de todos los españoles.

Miramos serenamente el porvenir—resumió el señor Martínez Barrio—. El nos traerá cumplido el compromiso del fin de la guerra con sus finalidades esenciales: la independencia nacional y la victoria de la República.—Fébus.

Del Extranjero

Noticias breves

Tokio 28.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno nipón publicará el 3 de noviembre una proclama relativa a su política en China.—Fébus.

Tokio 28.—Las noticias norteamericanas han causado gran sorpresa en los círculos políticos japoneses, los cuales se muestran muy reservados, aunque reflejan la gran impresión y la decepción que la nota ha producido en Tokio.—Fébus.

Washington 28.—El secretario de Estado en Marina, Edison, ha declarado ante el micrófono, en un mensaje con motivo del «Navy Day»:

«Hemos visto recientemente como el ideal de seguridad colectiva y de no agresión recibía golpes terribles. Tenemos, pues, mucha razón para estar alarmados. El país sabe que la flota actual no es suficiente, pero el programa de construcciones navales reforzará nuestra primera línea de defensa.—Fébus.

Roma 28.—Ciano ha recibido a Ribbentrop poco después de las diez de la mañana.—Fébus.

Uzhorod 28.—El Gobierno de la Rusia subcarpática ha suspendido, por decreto, la actividad de todos los partidos políticos, ordenando que sean sellados todos sus bienes activos y locales.—Fébus.

Marsella 28.—El ministro de Hacienda, Marchandau, ha pronunciado en el Congreso Radical-Socialista un discurso en el que ha expuesto la situación del Tesoro, comparada con la que encontró, al hacerse cargo de la cartera.—Fébus.

Roma 28.—La entrevista de esta mañana entre Ciano y Ribbentrop duró dos horas.—Fébus.

Marsella 28.—La Comisión de Política general, del Congreso Radical-Socialista, reunida esta mañana bajo la presidencia de Deladrier, ha redactado el texto definitivo de la orden del día sobre política exterior que presentará al Congreso como conclusión del debate sobre esta materia.

El documento aprueba decididamente la política pacifista del Gobierno y le invita a proseguirla. La Comisión comenzó el estudio de la resolución sobre política interior, cuyos principios esenciales han sido ya aprobados.—Fébus.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Suma anterior, 487.015'40 pesetas.

Hotel Avenida, 186'10 pesetas; José Pichar, 20; tercera batería faja Defensa de Costas, A. S., 1.500; Rogel, Tena, 50; Enrique Tena, 50; Colectividad Confederada, de Alcaudá, 40; Casa Comidas «El Norte», 100; López y Guisneros, 250; Andrés Malta, 50; XXII Cuerpo del Ejército, 61 División, 18.822'10; J. S. U. Escuelas de Orientación, 170; Tomás Pascual Tarazona, 50; Domingo García Gómez, 25; Café Democracia, 175; Sociedad Oficiales Varios, U. G. T., Mesasfars, 441; S. R. I., de Masenasa, C. L. Sociedad Cooperativa Campesina, 1.000; Un matrimonio antifascista, 100; M. C. T., 200.

Suma y sigue, total, 480.544'60 pesetas.

Antifascistas! Rivalicemos con nuestro Ejército; ellos con su heroísmo en las líneas de fuego; nosotros con nuestra inquebrantable solidaridad en la retaguardia.

Donativos: Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno, Conde Montornés, 5. segundo.

Varias notas locales

Estampas de Galván.—El conocido dibujante Galván ha terminado estos días unas estampas valencianas que están siendo muy celebradas por su justeza y que se propone poner a la venta para destinar su producto a la suscripción abierta pro Campaña de Invierno.

La labor de Galván bien merece una sincera enhorabuena.

Partido Socialista Obrero.—Agrupación de Valencia.—El próximo sábado, día 29, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Circo Socialista de Vega Baja, José María García, 36, el compañero José Pascual Pérez Simó, con el tema «El Partido Socialista».

Repetimos la asistencia de nuestros compañeros.—El Comité.

Vida sindical

COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA (U. G. T.-C. N. T.)

Con asistencia de todos sus componentes ha celebrado su reunión ordinaria el Comité Nacional de Enlace de la industria Siderometalúrgica, tratando de los diversos asuntos que a continuación se detallan.

Dirigirse a la Subsecretaría del Ejército de Tierra, para informar de diversos asuntos.

El Comité propone la constitución de Comités Locales de Enlace en Minas, Ciudad Leal, Alcaira, Valencia y Buñol.

El Comité quedó informado de las manifestaciones hechas ante mismo en el día de hoy, por la representación del Comité de Control de la Metalurgia de Valencia, a virtud de las cuales se hará entrega al Comité Nacional de Enlace, de una Memoria minuciosa, en la cual se harán constar debidamente puntualizados y garantidos por los documentos que lo comprueben, toda la labor realizada por el Comité, en la mecanización de material de guerra, gastos que se han ocasionado para preparar el utillaje en condiciones para la citada mecanización, beneficios que se han obtenido en la labor realizada y aplicación que se ha dado a los mismos con todos los comprobantes que han justificado, y sueldos que han percibido por todos conceptos los diversos compañeros que integran el Comité de Control.

Por último, se acordó dirigirse al Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. para conocer el criterio de los dos Organismos Nacionales en orden a diversos problemas pendientes de solución.

Sindicato de las Industrias del papel y Artes Gráficas (C. N. T.).—Ha acordado esta Organización el contribuir con un día de haber para la Campaña Pro-Invierno, y esperamos sabrá cumplir con vuestro deber de antifascistas, entregando dicho jornal el sábado 5 de noviembre, al secretario de vuestras respectivas Secciones.

Os saludamos fraternalmente.—La Administrativa.

Asociación de Tramoyistas y afines de Valencia (U. G. T.).—Junta general extraordinaria para mañana, día 29, a las 12'30 de primera convocatoria, y a la una de la madrugada de segunda, en el teatro Estava.

Sindicato Provincial del Vestido y Tocado (Sección Sastros).—La Asamblea suspendida el jueves se celebrará el sábado 29, a las 8'30, en primera convocatoria, y a las cuatro en segunda. Dada la importancia de la misma esperamos no falte ni un solo afiliado.

Local: teatro Ferrer Guardia.—La Técnica.

A todos los compañeros comunistas del Transporte.—Se convoca a reunión de Fracción, que se celebrará el día 29, a las 7'30 de la noche, en el local del Comité Provincial. Se ruega la puntual asistencia.

Huéspedes

se desean en Pintor S. Abril, 24, tercero izquierdo. Ascensor y baño.

Matrimonio

oficial Ejército desea habitación pensión completa, casa particular, céntrica, preferible confort. Escríbid al núm. 19.543. Publicitas, S. A. Apartado, 128.—Valencia.

COMPRO

sillita niño, seminueva. Escríbid al núm. 19.544. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

Caballero

desea habitación como único en casa de señora sola o poca familia. Escríbid núm. 120 «La Información», Lauria, 10.

CINEASTAS

Por la presente se convoca a una Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar en nuestro domicilio social mañana sábado, día 29, a las 18'30, para dar cuenta de la aprobación del Reglamento de la Cooperativa F. R. I. E. P. y solicitar de las casas burguesas el subsidio de guerra.

Esperamos la puntual asistencia dada la importancia de los asuntos a tratar.

S. R. I.

¡¡VALENCIANOS, ESPAÑOLES TODOS!!

PRESTAD VUESTRO CONCURSO A LA TERCERA CAMPANA DE INVIERNO, QUE NO QUEDA UNO SIN APORTAR SU DONATIVO A ESTA OBRA DE SOLIDARIDAD CON NUESTROS SOLDADOS. TODO PARA NUESTROS COMBATIENTES. HACED VUESTRAS ENTREGAS A LA COMISION PROVINCIAL PRO-CAMPANA DE INVIERNO

Por el Socorro Rojo Internacional: EL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA

Matrimonio

deseo dos habitaciones en casa particular, con despacho a cocina. Dirigirse a calle Socorro Rojo, 10, segundo (Pensión).

COMPRO

fines o piso o alquilo a traspaso, con o sin muebles, no importa precio. Félix Pizcueta, 24, cuarto, 2 a 4.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

La casa de la CIUDAD

LA SESION DE HOY

Bajo la presidencia del alcalde, camarada Domingo Torres, ha celebrado esta mañana el Consejo Municipal su acostumbrada sesión ordinaria de los viernes.

Apróbatada el acta, se lee el oficio del Gobernador designando a propuesta del Secretario Provincial de la U. G. T., para la sustitución de su representante en el Consejo, Manuel Montero Soto, a Vicente Benlloch García.

Se aprueban todos los asuntos del orden del día, y se procede a la votación de sáncido de la Municipalidad, resultando elegido Fernando Azara Lázaro, por 28 votos y una papeleta en blanco.

En el despacho extraordinario se acuerda expresar la gratitud al pueblo de Madrid, a través de su Consejo Municipal, por el homenaje que la semana anterior rindió a Valencia; y que con cargo a imprevistos, del vigente presupuesto se abonem al Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., 10.000 pesetas como donativo para sostenimiento de los comedores infantiles.

Se acepta la propuesta de Hacienda para que se desestime el recurso del Banco de Valencia contra el acuerdo municipal sobre reducción de los intereses de la Deuda, con el voto en contra de Ronda, de Izquierda Republicana.

Y sin más asuntos de interés, se levanta la sesión.

COMISION MUNICIPAL ESPECIAL DEL MERCADO DE ABASTOS

Se pone en conocimiento de los interesados, que las «Guías» extendidas por esta Consejería para proveerse de frutas, verduras y hortalizas, en los distintos pueblos de esta capital, quedan anuladas a partir de la fecha de hoy.

El consejero presidente, Enrique Domínguez.

RACIONAMIENTO DE JABON

Se comunican a los vecinos de las calles de Gran Vía de Ramón y Cajal, Acerriaga, Juan Marco, Lepanto, Norte, Cuarte, 101 al final, Paseo de la Peñina, S. Clemente, S. Jacinto, S. Sebastián, S. Geronimo y Borrull, que se abastecerán de jabón en el establecimiento de la calle de Cuarte, núm. 100, se racionarán en lo sucesivo en el establecimiento de la calle de Lepanto, núm. 23, propiedad de Alfredo Tena.

LOS OBREROS DE COSTA RICA

El general Miaja ha recibido una placa de oro que le envían los obreros de Costa Rica. Este trabajo, de un gusto exquisito, lleva grabado en su reverso esta dedicatoria: «Los obreros costarricenses, al general Miaja». En el anverso figura un relieve con los escudos de España y Costa Rica, unidos sobre cuatro brazos que ocupaban arcos fúneles, y destacando entre ellos las palabras «No pasará».

También ha recibido un obsequio que le envían los trabajadores bolivianos de La Paz, consistente en una vistosa camisa y una corbata, entre las cuales venía una cajetilla de cigarrillos.

Consejo Provincial

REUNION DE LA PERMANENTE

Se reunió en la tarde de ayer la Comisión Permanente del Consejo Provincial, bajo la presidencia de Alonso, siendo aprobado rápidamente el orden del día, compuesto en su totalidad por asuntos de trámite.

La sesión fué breve, no haciendo nada uso de la palabra en Ruegos y Preguntas.

Huéspedes

a toda pensión o sólo dormir. Mal-donado. 40, tercera puerta.

Se vende

una casa compuesta de planta baja y piso, por 25.000 pesetas. Razón: Alicante, 7, bajo, casa Martínez.

Tomaría en traspaso

piso céntrico, hasta principal, con baño, con muebles o sin ellos. Largo Caballero, 69.—Santiago Cardo.

Matrimonio

deseo dos habitaciones en casa particular, con despacho a cocina. Dirigirse a calle Socorro Rojo, 10, segundo (Pensión).

COMPRO

fines o piso o alquilo a traspaso, con o sin muebles, no importa precio. Félix Pizcueta, 24, cuarto, 2 a 4.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

Veá usted en ESLAVA a

Amalia de Isaura

Compraría

despacho completo y bicicleta. Ofertas a núm. 116 «La Información», Lauria, 10.

¡VALENCIANOS! COOPERAD TODOS EN LA SEMANA F. U. E. PRO-CAMPANA DE INVIERNO.

TODOS UNIDOS CON LOS ESTUDIANTES MOVILIZADOS EN MASA PARA AYUDAR A LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA. ¡PRESERVAN-DOLES DEL FRIO!—POR EL COMITE EJECUTIVO, CARMEN AGUD.

FINCA

vendo entera o por pisos. Burriana, núm. 37, de 12 a 1 o de 4 a 5 tarde.

Matemáticas

Clases para todos los grados y carreras, y rapidísimas para Escuelas Guerra y Cultura general; a todas horas y módicos honorarios. Razón: Pelajo, 8, sexta.

Se desea

comprar o alquilar refinador y mezclador del raiño de chocolatería. Ofertas: plaza Manuel Crú, número 12, segunda puerta.

Camas de metal

en buen estado, compra. Guillén de Castro, 39, triplicado, por-erfa.

Compro fina

en Valencia y chalet en Benidorm o camino de Torrevieja. Ofertas por escrito al núm. 19.527. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

Con 500 pesetas

Gratificaré al que me proporcione piso amueblado o vacío. Escribir o hablar a M. Campos, Conde Altes. Garaje Douat.

Compro piso

en Valencia, sitio céntrico. Para trazar, Mar, núm. 27, principal.

Estables

habitaciones con dos camas, agua corriente, baño, fregadero. También se sirven comidas y cenas. Almirante Castorzo, núm. 11, primera puerta.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático.—Dirección artística, Soler-Mari.—Todos los días, 8 tarde y 10 noche: «El caballero de la Triste Figura». Españolizada presentación. Clamoroso éxito.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas, de Juanito Martínez.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El príncipe Carnaval». Éxito apoteósico.

RUZFA.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 8'30 tarde y 9'45 noche: «Las tocas». La revista da verdadero éxito. La de más gracia y la más bien presentada hasta la fecha.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy viernes, a las 5'15: «Molinos de viento» y «La labradora». A las 9'45: «¡Maldita sea mi suegra!» y «La moza del Carrascal». Mañana sábado, a las 5'15: «La labradora» y «La moza del Carrascal». A las 9'45: «Los clavetes» y «La moza del Carrascal».

ESLAVA.—LA BARRACA DE FERIA.—Primer actor y director, Mariano Ozores.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco». A. de Isaura, Ruiz, Ozores, Puchel, Feljo, Dicenta, Bronci, Carbonell. Orquesta Iris y demás artistas. Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morcillo.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Pacatá». Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—A las 6 tarde y 10 noche: «La reina de las Colmenas». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 y 9'45 noche: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«Papá se casó».

CAPITOL.—«Rhodes el conquistador».

GLYMPIA.—«El caserón de las combradas».

TYRIS.—«Honrarás a tu madre».

GRAN VIA.—«Tango de Broadway».

METROPOL.—«Fugitivos de la isla del Diablo».

AVENIDA.—«Te quiero con locuras».

SUIZO.—«Hombre sin rostro».

GRAN TEATRO.—«Viviendo en la luna».

GOYA.—«Nuestra hija».

PALACIO.—«La vida futura».